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OEMA 1°: (Movadec 2.50). D1ea0 ceean
2T0 KUKAwpa TTou diveTal he epappoyn Tng NEBOdoU AN AMAY
TWV BpoXwV va UTTOAOYIOTEI TO pEUUA KAl N TITWON vizov | + |
TAoewg eTAvw oTnVv avrtiotaon R1= 2Q kabwg Kai = R2=10 1-
£TTAVW OTNV avrtioTaon R2=1Q. - Z+V2=27V
R3=30 I=2A pi=a0

OEMA 2°: (Movadec 2.50 ). e
To kUKAwpa RLC pe tmapdAAnAn ocuvdeopoloyia
TTou OiveTal OTO OXAMA, TPOPOJOTEITAI QTG TINYN ;
Tdong nuITovoeldoug  poperg 220V (rms), uE L
ouxvotnta 60Hz. a) Na mpoadloplioTei n eTaywyn + .
TOU TTNViOU £TOI WOTE TO PEUMPA TNG TINYAG VA gival TO Vit) 6) 1
ehayioTo. Molog 0 uvTeAEOTAC 1I0XUOC TNS TINYAS, N 220V (rms) | R=1100Q L “e=14uF
OUVOAIK €UTTEDNON TOU KUKAWMPATOG Kal N TIUA Tou 60Hz
peUPATOG OTNV TTEPITITWON auTh; B) Av puBuioTEi n

ETTaywyr Tou Trnviou ota 200 mH va TpoodiopIoTEi

0 OUVTEAEOTAG 10XU0G TOU KUKAWMATOG, KABWG Kal N TIUA TOU pEUPATOS Kal TNG EUTTEONONG OTNV
mepiTTwon autr).  y) Na oxedlaoTouv Ta diavuopaTikd dlaypaupaTa OAWV Twv TACEWV Kal
PEUUATWYV YIA TIG OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

©EMA 3°: (Movadeg 2.50). R1=5Q  R2=20 a
Na 10 KUKAWPa TOU divetal a) Na TpoodiopioTei J
TO 1000UVaUO KUKAwMa kKatd Thevenin avaueoa I=9A J =170

oTta onueia a kar b. B) Moo mpémel va gival n ,D = _f— E
TIA NG METABANTAC avTiotaong Rx €101 WOTE va . =R4=40) — =38y f
KATavaAWVEl TNV HEYIOTN 10XU KAl VA UTTOAOYIOTEI T .
n TIMA TNG MEYIOTNG AUTAG 10XUOG. b
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OEMA 4°: ( Movddeg 2.50). =
2T0 KUKAwpa T10U  OiveTal QpxIKaG o
TTUKVWTAG €ival a@opTIoToG.  Tn XPOVIKN
oniyul t=0, o OImAGg dlokOTITING S L R3=5k() R5=12k0)
METOKIVEITAI OTN B€0n A KOl O TTUKVWTAG T S o W
apxiCel va @oprtiletal. a) e Trola Tigfp V=300V }13

TTPETTEl va pUBNIOTEN N avtioTaon RX, €101 C=B0uF
woTe va €ival n Tdon oT1a Akpa Tou T
TTUKVWTA 160V petd atmmd xpoévo 3 sec;

B) Metd amd tnv TAAPN @OPTION TOU TIUKVWTH O OIGKOTITNG S uJeTakiveiTalr otn Béon B.
Na T1pocdlopioTolv N oToBepd XPOVOU €KPOPTIONG TOU TTUKVWTH Kal N XPOVIKA OTIYUA
Kara Tnv otroia n 1édon oTta Akpa Tou TIUKVWTH Ba vyivel ion pe 50V. y) Moo eival T10
MEYIOTO @OpPTioO TTOU WPTTOPEI va TTapaAdfel oTa AKPA TOU O TTUKVWTAG;
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AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH ITIEPIOAOX: IOYNIOX 2008
MAGHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA
AIAAYKQON : KAPAKATZANHY X%. OEOKAHTOZ

OEMA 1°: ( Movadec 2.50).
2T0 KUKAwpa TTou diveTal ye epapupoyn Tng neBddou
TWV BPOXwV va UTTOAOYIOTEI TO PEUPA Kal N TITWOoN
TAoewg eTAvw oTnVv avrtiotaon R1= 2Q kabwg Kai
emévw oTtnv avtiotaon R2=1Q.

Auon

V3=25v
1, | +, RO~ R6=70

R‘I QQI IRS 30_,_

V1=9V
p——— J1 R2=1Q g 1~
T T__ N2=2TV
-+
f]\ I=2A

R3 30 A R4 40

-V1+R1(J1-J3)+R2(J1-J2-1)+R3J1
~V2+R4J2+R2(J2-J1+1)+R5(J2-J3)
V3+R6J3+R5(J3-J2)+R1(J3-J1)

(R1+R2+R3)J1-R2J2-R1J3= V1+IR2 (1)
_R2J1+(R2+R4+R5)J2-R5J3=V2_IR2
“R1J1-R5J2+(R1+R5+R6)J3=— V3

(2+1+3)J1-J2-2J3=9+2
~J1+(1+4+3)J2-3J3=27-2
—2J1-3)2+(2+3+7)J3=-25

4° EEAMHNO ZIOYAQON
Enikovpog Kabnyntg A.ILO.

V3=25V
+ | 1 R6=7Q
|
R1=20 R5=30)
| A
vi=ov | +

— R2=10 1=
T_ — V2=27v

+

R3=30 I=2A L 4=a0
A Ay

O1 Bpoxol TOU  €TMIAéyovTal KAl TO
pevpara Twv Bpoxwv J1, J2, J3 padi
ME nv oupBarTikn Qopd TWV
PEUNATWYV Kall 1\Y% avTioToIxn
TOANKOTATA OAWV  TwV  AVTIOTACEWV
@aivovtalr oto OITTAavO  OXNua .

O1 eglowoeig TToU TTPOKUTITOUV YIa TOV
KGBe Bpdxo divovral OTn CUVEXEIQ:

0 (1)
0 } (2)
0 (3)

(2)
(3)

— 6J1-J2-2J3=11 (1)
— —J1+8J2-3)3=25 (2)
~2J1+3J2-1213=25 | (3)

(2)x2+(3) — 19J2-18J3=75 = J2=75/19+18J3/19
(2)x6+ (1) — 47J2-20J3=161 = 47x(75/19) + 47x18 J3/19 — 20 J3 = 161

3525/19 + 846 J3 /19 — 20 J3 = 161 — 3525 + 846 J3 — 380 J3 = 3059

= 466J3=-466 «ot

= J3=—-1A

AvtikoOwotoviag J2=(75-18)/19=57/19=3 A = J2= 3A
6J1-3-2(-1)=11= J1=(11+3-2)/6=12/6 = Jl= 2A

Ta pevpara emdvw OTIC avTioTaoels R1
[pr =J1 -J3=2A-(-1A)
o= J2+1-J1=3A +2A-2A

kar R2 Ba eivar avrioToixa :

3A
3A

= IRl
= IRZ

Kal oI TITWOoeIS Taoews emavw oTi¢ avriotdoelg R1 kar R2 6a eivar avrioToixa

VR]_:IR]_ X Rl =3Ax2Q
VR2=IR2 XR2 =3AX1Q

= VR]_: 6V
= VR2= 3V



OEMA 2°: (Movadec 2.50).
To kKUKAwpa RLC pe mmapdAAnAn cuvdeopoloyia
Tou OiveTal OTO OXAMA, TpogodoTeitTal amd Tnyn

TAoONG NMITOVOEIdOUG popenAg 220V (rms), pE

ouxvotnta 60Hz. a) Na 1TTpoodiopioTEi N eTTaywyn + -

TOU TTNViOU €TC1 WOTE TO PEUPA TNG TINYAG va €ival TO Vit) 6) -
eAdxi0To. MoIog 0 ouVTEAEOTAG 1I0XU0G TNG TTNYAG, N 220V (ms) | R=110Q L [e=t4pF
OUVOAIK €UTTEONON TOU KUKAWMPATOG KAl N TIPR TOU 60Hz

pelPATOG OTNV TTEPITITWON autr); B) Av puBuIoTE N

eTTaywyr Tou TTnviou ota 200 mH va TpoodioploTei

0 OUVTEAEOTAG 10XU0G TOU KUKAWMATOG, KABWG Kal N TIWA TOU PEUPATOS Kal TG EUTTEdNONG OTNV
mepiTTwon autr).  y) Na oxedlaoTouv Ta diavuopaTikd dlaypdaupoTa OAwV Twv TACEWV Kal
PEUUATWYV YIA TIG OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

N\uo

a) H £r1]'rcxywyr'] TTou Ba divel TNV €AAXIOTN TIPA PEUPATOG QVTIOTOIXEI OTNV  MEYIOTN
OUVOAIKA] €PTTEDNON TOU KUKAWWMOTOG KOl TTPOKUTITEI OTAV TTEPITITWON CUVTOVIOMHOU.
Anhadny Ba mpétel va oxlel X =Xc = 2anfL =1/2=nfC
km L= 1/4n"fFC = L=1/[4x(314x60)*x14x10°] =050H

MNa X = Xc n OuvoAikn euTrédnon Tou KUKAWMATOG Ba eival :

Z=R =110Q Kall cosp=1 TTEPITITWON  CUVTOVIOUOU
| = V/Z, = 220V/110 Q = 2A

B) MNa L =200 mH 6a ioxuel :
Xe=2nfL=2x3,14x60x0,20 = 75,36 Q

Xc=1/2=nfC :1/(2x3,14x60x14x10’6) = 189,47 Q
Ta pevupata avrioTtolxa oToug Tpeic KAAdoug Ba eival :

Ik =V /R =220V/ 110Q ~ g =2A
IL = V/ X, =220V/ 7536 Q ~ I, =292A
lc = V/ Xc = 220V /189,47 Q =~ Ic =116A

ki Ix = |1 — lc| =12,92-1,16|A ~ Iy = 176A

EVW TO OUVOAIKO peupa Tng TyAg Ba eival :

Il =VIR“+ (I —Ic)? =VIrR +Ix* =V2°+176° = |1 =266A
H ouvoAiki eutrédnon Ttou KukAwpartog Ba eivai :
Z=V/ly =220V |/ 266 A = Z=82,71Q

KOl O OUVTEAEOTAG loxuog COsp = I/l = 2A/266 A=  cosp= 0,75 emaywyikog

0 OUVTEAEOTAG 1oXUOG eival emaywyikdg emeidy I > Ic 0w @aivetal kal oTo avTioToIXO
dlavuouaTiké didypapua oto akdéAoubo epwTnua.

Y)
AT
I.=1164
T.=T. T
T.=2A
Ix=p V=V = V=V, = V}= V= V.=V,
Ir=Ix L M-S o eea cose= 075
=1 '?B’E\ ETTAYWYIkKOog
cosgp=1
Y1,

T,=2.92A
TEpiTTWON  a) mepimTwon  B)



OEMA 3°: ( Movddeg 2.50). R1=50  R2=20 .

Mo 1o KUkAwpa TTou divetal a) Na TTPoodiopIoTe YA —— WA )

TO I005UYG|JO KUKAwPa  Katd The’venln avapeca 1=9A ) ?':;R3=12ﬂ J
ota onueia a kal b. B) lNoia Tpétel va egival n = = :
TIUA TNG METABANTAG avtioTaong Rx €101 wWOTE va 1\) =R4=40 é ) = Rx
KATavaAWVEl TNV MPEYIOTN 10XU KAl va UTTOAOYIOTEI +TV'35” [
n TIUA TNG MEYIOTNG AUTAG 10XUOG. b
Auon

a) Na Ttov umoloyiopyd Tng T1AONG Thevenin avaueca oOTa onueia a kal b
QTTOMAKPUVETAI N avTiotaon Rx kal epappoletal 10 Bewpnua Tng utrépBeong.

1) Moévo pe TNV TNy PEUPATOS (BPOAXUKUKAWVETAI N TNy TAONG)
H mTwon 1doewg avaueoca oTa onueia a Kal

R1=50 R2=20) . b otnv mepitTwon auti Ba eivai :
}ll-'l'ulll.l'"f"'-' -Jllllll'.l'llu"‘l"l'v J * Vabl — VRS = Ix R3
I=09A J B =R3=120 omou, oUMQwva  pe  Tov  TUTO  dialpem
,D = ) = peUPATOG 1I0XUEI :
: hasaa IXx =I1R4/(R4+R2+R3)=
N =9x4/(4+2+12) =
" = 9x4/18=2A

Emopévwg, Vabl=2Ax12Q=24V

2) Mbévo pe TNV TNyR TAONG (AVOIXTOKUKAWVETAI N TNy PEUUATOG)

H avrtiotaon R1 dev diappéetal amd peupa €TTEIdN UTTAPXEI AVOIKTO KUKAWWA.
‘ETol n avriotaon 1ou  BAETTEl N TINyn  €ival n

R1=5Q R2=20 a R3 oe¢ oceipd pe Tnv R2 kai Tnv R4:
s i W J ) H mrwon T1doewg avapeoca orta onueia a kar b
2 /I—rm,ﬁn3:1zn oTnV TTEPITITWON auTh Ba eival ion pe TNV TITWonN
= -T TAOEWG ETTAVW OTIG AVTIOTAOEIG R2 + R4 .
=R4=40 V=38V E@appolovrag tov TUTTO TOU OIQIPETN PEUMPATOG
T *T - Ba 1oyxUel :

Vab2 = Vx(R2+R4)/(R2+ R3+R4) =
36x(2+4)/(2+12+4)=36x6/18Vv =12V
A aAiwg Ba eivar Vab2 =V —IaxR3 , omou In=V/(R2+R3+R4)=36/18=2A
Kal ogoiwg Vab2=36-2x12=36-24=12V

Emeidr] n TmOAKOTATO Twv TACEwv OTIG OUo TrepimTtwoelg (1) kar (2) eivar avtiBetn ,
n ouvoAiki Ttdon Thevenin Ba sivai: Vth =Vabl-Vab2=24V-12V =12V

Ma Ttov umoAoyioyd ™S Ry amopokplverar amé 10 R1=50 R2=20
KUKAwpa n Rx kar n 1nyR Tdong BpaxuUKukKAwveTal s Wil J YW

P

4

-

EVW N TNy PEUPOTOC AVOIXTOKUKAWVETAIL. :—: R3=120
‘ETOl n avriotaon avdueca oTa onueia a kal b egivai : = =
Rn = R3//(R2+R4) = 12//(2+4) = T Ré4=40
= 12//6=12x6/(12+6)=72/18=4Q 14 .
Rth :4% " B) Na 10 1000UVOUO KUKAwpa katd Thevenin avdaueoa
M—a oTa onueia a kai b tou Sivetar ditTAa 10XUEL:
+ r>_15ﬂﬁ,l 2 [=Vth/(Rth + Rx)
— #= Rx=40 MNa va karavaAwvel v péyiotn 1ox0 n avriotaon RX

- ‘uﬁh 12V Ba Tpémel va sivat RX = Rth =4 Q

L kai é1o1 1 [=12V/(4+4)Q = 12/8=150A
EVW N MéyioTn 1oxU¢ emdvw otnv avriotaon RX Ba
giva: P=1°XRx=15% x4=9W




OEMA 4°: ( Movadec 2.50).

2T0 KUKAwpa T1O0U  diveTal  OpPXIKA O quﬁﬁ? ,

TIUKVWTAG €ival a@opTIoToc. T XPOVIKNA i l

oniyul t=0, o OImA6g dlokOTIING S . o Rx

METOKIVEITAI OTN 840N A KQI O TTUKVWTAC = 3z % g ol R5=12k0
apxiGer va @oprietal. o) Ze Toild TR T S A};‘;’ MW l} 5 MW
TPETTEl va puBpioTel N avriotaon Rx, €10l =%

WoTe va eival n Tdon oTa GKpa Tou - “F =g

mTukvwTty 160V peta ammdé xpoévo 3 sec

B) Metd amd TNV TAPN @OPTION TOU TTUKVWTH O OIOKOTITNG S MPETaKIvEiTal oTn Béon B.
Na T1pocdiopioTolv n oTaBepd XpOVou EKPOPTIONG TOU TTUKVWTA KAl N XPOVIKA OTIYMNA
KAt Tnv otroia n 1don oOTa Akpa Tou TIUKVWTH Ba vyivel ion pe 50V. y) lNoio eivar T10
MEYIOTO @opTio TTOU WTTOPEl va TTapaAdBel oTa AKPA TOU O TTUKVWTNAG;

Auon
a) Tn xpovik oTmiyury t=0 kAgivel o dIOKOTITNG S R =950
otn 6€on A Kal O apXIKA O@QOPTIOTOG TTUKVWTNG AR .
apxi¢el va @oprtifeTal oUPPWVA  PE TO  OITTAAVO i
KUKAWPa. H  p€yiotn TIgR  @OpTIonNg  ETTITUYXAVETAI + o= R%
yla t=e« OTTOU TOTE O TTUKVWTNG CUUTTEPIPEPETAI CAV = é = S
«aVOIXTO» KUKAwpa. ‘ETol n pé€yiotn 1don @opTiong - &
OTa AKPO TOU TIUKVWTA yia t=« Ba cival n 1don V=300V . EL\J:
oTta Gkpa TG avriotaong R2 kal cUpg@wva pe Tov C=60uF

TUTTO dlaIpéTn TAONG Oa I1oXUEL:
Vc(0)=VXR2/(R1+R2)=300x50/(25+50)=15000/75=200V

H eCiowon @optiong Tou mukvwtr Ba eivai: Ve (1) = Ve (o) (1 —¢€ *t”)
eV via t=3sec Ba Tpémel Ve (t=3) =160 V. ‘Erol, 8a ioxver : 200 (1—e /) =160
AUvVovVTaG WG TTPOG TNV OTaBepd Xpovou @oépTiIong T AauBAavouye :
(1-e 3'")=160/200=0,80 = e *'*=1-0,80=0,20 = e */*=1/0,20=5
= 3/t=In5 = 1t=3/In5 = 1=1,864sec

Ma Tnv otaBepd xpdvou poptiong ioxvel: T=ReqgXC = Req=1/C

= Req =1,864/60 x 10° = Req =31.066 2 i 31,066 kQ
EVW n 1000UvaunN avtioTaon HECW TNG OTToIAG QOPTICETAl O TTUKVWTAG Eival :
Reg=Rx+ (R1//R2)=Rx+(25//50)=Rx+25x50/(25+50) =Rx + 16,666 kQQ
‘ETol, Rx = Req — 16,666 kQ = 31,066 — 16,666 = Rx=14,4kQ

B) Metd tnv TARPN @OpPTION TOU TIUKVWTA OTav O R3=5kN R5=17K0
WA

OIaKOTITNG S €xel peTakivnBei otn Béon B Ba 1oxvel 10 S T
diImAavé  KUKAwpa  Kal 0 TTUKVWTAG Ba  apyxioer va A{EB LE
EKQOPTICETaI ATTO TNV MEYIOTN TAon OTNV PNOEVIKI. =
H egiowon ek@opTiong TOou TTUKVWTH Ba eival : C=60LF %Jgr
Ve (t) = Ve (o)e " =200e Y7 gu ro

610U n oTaBepPd ekpdpTiong T Ba eivar: T = R’eq X C
kai R’eq=R3+ (R4//R5)=5+(60//12)=5+60x12/(60 +12) =5+ 720/72 = 15 kQ
Eror, T = RegxC = 15x10%°Q x 60x10 ®F = 1 = 0,90 sec
MNa va BpeBei n xpovikA oTIyurp Katd Tnv OTroia n TAon OTa AKPA TOU TTUKVWTA Ba yivel
Ve (t=?) = 50V 6a mpémel va AuBti n eCiowan €k@oOPTIONG WG TTPOG Tov XPOvo.
Eror, 6a woxoer 200e V%% =50 = e %% = 50/200= 0,25
= e'%%=1/025=4 = t/090 =In4 = t=090xIn4 = t=1,25sec

Y) To yé€yioto @opTio TTOU JTTOPEI va TTapaAdfel ota Akpa Tou O TTUKVWTAG Ba eival:
Q=CxVc(®) = Q=60x10°Fx200V = Q =12mCb
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